
ΠΟΡΟΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν 
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.  

Προσέχετε τι δημοσιεύετε  

  Ορισμός 

Σε γενικές γραμμές, είναι πάντα σημαντικό να προσέχετε τις συνέπειες των αναρτήσεων και 

των σχολίων σας για εσάς και τους άλλους. 

  Γιατί είναι σημαντικό; 

Ό,τι κοινοποιείτε στο διαδίκτυο μπορεί να χρησιμοποιηθεί από άλλους με πολλούς τρόπους, 

ειδικά εάν αφορά πληροφορίες για εσάς ή άτομα που γνωρίζετε ή εάν περιλαμβάνει ψευδείς 

πληροφορίες ή μη δημοφιλείς απόψεις. Μπορεί να αντιμετωπίσετε κριτική με βάση τις 

δημόσιες αναρτήσεις σας, οι οποίες μπορεί να επηρεάσουν τις ενέργειες των ανθρώπων 

απέναντί σας, όπως άτομα που θα παρεξηγήσουν ή θα παρερμηνεύσουν και θα διαδώσουν 

ανακρίβειες, τους νταήδες ή τους καταδιώκτες που μπορεί να στραφούν εναντίον σας και να 

σας προκαλέσουν ψυχική ή και σωματική βλάβη και εργοδότες που θα αποφασίστε εάν θα 

προσληφθείτε ή θα απολυθείτε.   

  Συμβουλές και κόλπα 

Πριν μοιραστείτε κάτι, αναρωτηθείτε: είναι κατάλληλο, χρήσιμο, ηθικό, με σεβασμό ή 

κατάλληλο; Διαβάζεται ως επιθετικό ή προκλητικό; Θα το εκτιμούσα αν κάποιος άλλος 

το ανέβαζε αυτό; Αφορά κάποιον που δεν συναίνεσε να κοινοποιηθεί;  

Μην κοινοποιείτε τους κωδικούς πρόσβασης ή τα προσωπικά σας δεδομένα, όπως 

διευθύνσεις, αριθμούς τηλεφώνου, τρέχουσες τοποθεσίες, τραπεζικά στοιχεία ή 

προσωπικά στοιχεία που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν εναντίον σας.  

Μη μοιράζεστε φωτογραφίες μικρών παιδιών, την τρέχουσα τοποθεσία τους, τα 

γούστα ή τις συνήθειές τους ή οποιαδήποτε πληροφορία που θα μπορούσε να 

χρησιμοποιηθεί από άγνωστους για να τα βρουν και να τα δελεάσουν.  

  Χρήσιμες πηγές και εργαλεία 

Το Short Fact (ενημερωτικό site), “Γιατί είναι σημαντικό να προσέχετε τι δημοσιεύετε στο 

διαδίκτυο;”, εξηγεί τους κινδύνους και συμβουλές σχετικά με το τι πρέπει να 

δημοσιεύσετε στο διαδίκτυο.  
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Η Alison Bryant στο All Women’s Talk, “7 λόγοι για να προσέχετε τι δημοσιεύετε στο 

διαδίκτυο», παραθέτει τους κινδύνους και τις ανησυχίες σχετικά με διάφορες πτυχές της 

διαδικτυακής ανάρτησης. 

Η εταιρεία Li Creative Technologies (ψηφιακό μάρκετινγκ και σχεδιασμός ιστοσελίδων), 

”Προσέχετε τι δημοσιεύετε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης”, απαντά σε ερωτήσεις 

σχετικά με τους κινδύνους των αναρτήσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.  

Η Leslie Ramos Salazar στο Prof Speak, ”Να είστε προσεκτικοί τι δημοσιεύετε: Μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης και φήμη”, παρέχει συμβουλές, μαρτυρίες και παραδείγματα 

επικίνδυνων διαδικτυακών αναρτήσεων. 
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